

9月1日起实施

个人养老金新增3种领取情形

新华社北京8月19日电(记者张晓洁)人力资源社会保障部等5部门19日对外发布《关于领取个人养老金有关问题的通知》,进一步丰富个人养老金领取情形,明确具体操作办法,自9月1日起开始实施。

我国个人养老金制度于2022年11月在全国部分城市先行实施,2024年底推广至全国。此次通知对个人养老金领取的相关政策作了适当调整和改进,就是要满足广大参与者对领取个人养老金的多样化需求,增强个人养老金制度的灵活性。

新增领取情形——

在原有政策规定达到领取基本养老金年龄、完全丧失劳动能力、出国(境)定居等条件的基础上,通知新增可以领取个人养老金的3种情形。

一是申请之日前12个月内,本人(或配偶、未成年子女)发生的与基本医保相关的医药费用支出,扣除医保报销后个人负担(指医保目录范围内的自付部分)累计超过本省(自治区、直辖市)上一年度居民人均可支配收入。二是申请之日前2年内领取失业保险金累计达到12个月。三是正在领取城乡最低生活保障金。

其中,第一种情形意味着,对患重大疾病的个人及其家庭来说,

在急需用钱治病时可提前动用储备的个人养老金账户余额资金,解燃眉之急。

“这使得传统意义上只能应对老年收入风险的养老金制度,可以进一步发挥缓解参保人及其家庭疾病费用负担的功能,成为医疗保障制度的重要补充。”中国人民大学劳动人事学院教授鲁全说,从这个意义上看,此次个人养老金领取情形的调整,是积极探索社会保障项目协同、功能丰富的创新之举。

申请渠道更加多样——

在通过个人养老金资金账户开户银行申请领取的基础上,通知增加国家社会保险公共服务平台、电子社保卡、掌上12333App等全国统一线上服务入口,参加人当前基本养老保险关系所在地社会保险经办机构2类申请渠道。

鲁全认为,这一改革举措可方便群众通过多个渠道申领个人养老金,提高服务便利化程度,有利于提高参保群众的满意度。

不同于国家法定的基本养老保险,个人养老金作为一种补充养老金制度,参加人领取个人养老金提出申请由社保经办机构核实,对核实通过的,由个人养老金资金账户开户银行代扣代缴个人所得税后,

将资金划转至本人社会保障卡银行账户。

对此,中国社会保障学会副会长金维刚分析:“个人养老金由个人依法自愿参加并缴费,实行完全积累,并通过市场化投资努力实现保值增值,作为个人为自己未来退休或年老后提前进行养老金融储备。国家对个人养老金实施税收递延的优惠政策,即在向个人养老金账户缴存资金和投资过程中获得的投资收益暂不缴纳个人所得税,在最终领取个人养老金时按国家规定的个人所得税最低一档税率缴税。”

不少百姓关心,提前领取个人养老金后,还可以继续缴存资金吗?

根据通知,除达到领取基本养老金年龄外,参加人达到其他条件领取个人养老金的,可以根据经济条件等情况,继续向本人个人养老金资金账户缴费,增加养老积累。这时,信息平台会将个人养老金账户重新变更为缴存状态。

据了解,各地人力资源社会保障部门将按要求完成与信息平台的对接,做好领取个人养老金的管理工作,加强与医保、民政等部门的信息共享,充分利用可获取的跨业务、跨层级数据,优化经办系统功能,为参加人领取个人养老金提供便捷服务。

践行社会责任

广发银行积极应对暴雨影响 金融之力守护城市安全运转

广发银行始终将践行社会责任作为金融服务的本色。面对近期全国多地强降雨,广发银行以高度责任感和高效执行力,全力以赴保障人民群众生命财产安全及金融服务连续性。

筑牢安全防线。各分行提前全面排查隐患,备足防汛物资,制定“特殊天气服务方案”,设绿色通道优先办理紧急业务,必要时提供上门服务。网点开放为避雨场所,提供雨伞、热水等便民服务,部分网点在地铁口搭建临时服务点提供应急帮助与安全指引。

解决急难愁盼。北京怀柔区琉璃庙镇遭洪涝灾害后,广发银行北京分行迅速响应,捐赠应急物资慰问一线干警。在镇政府门前设临时现金服务点,为村民兑换

受损现金,对商户开展“一对一”定向金融帮扶。

保障服务质量,加快应急处置。郑州分行高效为客户办理大额取款,今年累计向当地防汛企业发放贷款1亿元,向水利企业投放4.5亿元,支持防汛项目建设。东莞分行应急小组冒雨转移重要机具档案,抢修设备,清扫淤泥、疏通排水,设置警示标志疏导行人和车辆。

人民至上,生命至上。广发银行严格落实防汛措施,确保金融服务畅通,以“金融所能”回应“群众所盼”、守护“民生所急”,为守护市民安全和金融稳定贡献力量。未来,广发银行长春分行也将持续落实防汛措施,确保金融服务畅通,守护城市安全与金融稳定。

城市晚报全媒体记者 刘薇

金融赋能医者仁心:

广发银行用专业服务 为白衣天使护航

在第八个中国医师节来临之际,广发银行聚焦医疗健康行业痛点,以金融温度赋能事业发展。

南昌药企的“及时雨”。南昌某医药流通企业面临回款周期长、融资慢的焦虑。广发银行南昌分行定制首笔“医付通”持票人商票保贴业务,创新采用“部分放弃追索权”模式,满足其优化报表需求,并实现线上融资申请后2小时内资金快速到账,畅通药品供应链。

湖北器械商的“信用力量”。湖北某医疗器械批发小微企业因垫资压力大、抵押物不足融资难。武汉分行运用商业价值评价及“惠信通”大数据风控模型,在“数据增信、财政增信”支持下,成功发放290万元信用贷款,破解痛点,提供坚实后勤保障。

融智医院里的“数字账房”。针对大型医院多支付渠道对账繁琐问题,佛山分行、东莞分行将总行金融科技实力惠及医疗机构,协助整合数据,实现银联、微信、支付宝等渠道数据自动整合、自动对账。医院财务负责人高度评价其解决对账难题、提升管理精细化的价值。

服务是致敬的最好方式。广发银行通过保障药品供应、支持产业链小微企业、提升医院管理效率,践行“金融为民”初心。未来,广发银行将深化金融科技应用,以更贴心、高效、专业的服务,与医疗行业并肩同行,为健康中国建设贡献力量。下一步,广发银行长春分行也将深化金融科技应用,共同为健康中国建设贡献力量。

城市晚报全媒体记者 刘薇

医者身份不是“工具” 健康科普不是“生意”

新华社北京8月19日电 8月19日,《新华每日电讯》发表题为《医者身份不是“工具”,健康科普不是“生意”》的评论。

“相信我!99%的人都不知道这种疗法!”“有这些症状,再不调理就晚了!”……“三甲医院都不会告诉你的真相!”……当此类煽动性标题充斥网络,当“网红医生”IP被MCN机构批量炮制,当互联网医院的“审核医生”沦为开药流程的机械“电子印章”,身为患者的你,会作何感想?

一段时间以来,医生身份被滥用现象凸显,部分医者的庄严身份,悄然沦为流量收割的利器与合规免责的工具。这种工具化倾向,裹挟医者仁心,侵蚀公众健康福祉。

医生身份的神圣,源于千百年来职业信仰与救死扶伤的专业权威。这份权威,是医患间最珍贵的信任基石。然而,当资本之手以“筛选标准”为名,将医生的三甲医院背景、主治职称包装成吸睛标签和吸金筹码;当互联网平台仅将执业资格视为规避风险的“电子签名”,那身象征生命尊严的白大褂,其承载的厚重信任便在无形中被层层剥蚀。

更令人忧心的是,在商业逻辑驱动下,“网红医生”IP的运作内核,早已使医疗科普的纯粹初心在流量与变现的洪流中面目全非。MCN

机构“孵化”医生,终极目标不是传播科学、提升素养,而是最大化榨取医生身份的商业价值。于是,科普内容设计必然俯首于算法偏好与转化率,严谨的科学客观常让位于耸人听闻的标题、夸大其词的渲染,甚至暗藏兜售产品的软广告。长此以往,真假难辨的健康信息如浊流泛滥,最终吞噬公众理性判断与健康权益。

近日,中央网信办、国家卫生健康委等四部门联合印发的《关于规范“自媒体”医疗科普行为的通知》,无疑是一剂正本清源的良方。《通知》明确“自媒体”账号对科普信息真实性、科学性负责的核心责任,划出“严禁无资质账号生产发布专业医疗科普内容”“严禁违规变相发布广告”两条红线。这不仅是对乱象的精准亮剑,更是对医生职业尊严的捍卫,对健康信息传播清朗空间的守护。其深层指向,是让医疗回归救死扶伤本真,让科普重拾公益惠民初心。

必须看到,医生利用网络平台进行权威、科学的健康科普,本是惠及大众的好事。它打破时空壁垒,让优质医疗知识飞入寻常百姓家,填补传统宣教短板,是提升全民健康素养的重要阶梯,也是健康中国行动的积极实践。问题症结,不在

于医生做科普本身,而在于部分行为在资本裹挟下唯流量论英雄,将科普变为营销的“画皮”,让“真知识”让位于“真广告”。因此,规范的核心要义,绝非扼杀网络科普活力,而是正本清源,让科普回归科学、公益。

然而,守护净土,绝非朝夕之功;肃清乱象,需要系统性治理合力与生态重塑。平台必须担责,前移资质审核关口,建立科学严谨的内容评估与过滤机制,对披着“科普”外衣的营销零容忍,从源头拧紧阀门;监管机构需与时俱进,探索建立适应互联网传播规律、科学权威的科普内容评价引导体系,为优质公益科普提供沃土;医生群体善用新媒体惠及大众时,尤须警醒:流量如潮终有退,唯以仁心仁术铸就的专业声誉与公信力,方为立身立业之基。面对诱惑围猎,更要恪守职业伦理底线,让每次科普输出经得起科学良知检验,成为加固医患信任的基石。

医生身份,承载生命重量,肩负健康托付,绝非商业棋盘上任人摆布的棋子,更非流量狂欢中随意涂抹的油彩。唯有坚决摒弃工具化思维,以雷霆手段斩断利益捆绑乱麻,在规范中发展,在扬弃中前行,方能让医者仁心穿透流量迷雾,让每次科普都传递信任的光芒。

责任照亮未来 排球放飞梦想

中国太保2025年小排球夏令营火热开营

近日,中国太保2025年“责任照亮未来 排球放飞梦想”小排球夏令营在福建漳州体育训练基地火热开营。来自云南、安徽、宁夏、福建等地10所太保希望小学的学生及上海、宁波等地太保客户子女共60余人,在中国女排的“娘家”漳州开启排球逐梦之旅。

本次夏令营由中国太保联合中国排协、漳州体育训练基地共同举

办。开营现场,智能机器人与希望小学代表共舞《胜利之舞》,诠释科技与体育的激情碰撞。前中国女排队员何云舒、沈静思领衔的“金牌教练团”为7支队伍授旗。孩子们高喊“排球筑梦 健行健美!”等口号,齐呼“责任照亮未来,排球放飞梦想”,稚嫩脸庞闪耀坚定光芒。嘉宾与孩子们共同完成象征传承的排球传递,点亮启动装置。据悉,孩子们将在

“金牌教练团”带领下进行为期一周的系统训练与实战比赛。

自1992年护航奥运代表团以来,中国太保深耕体育三十余载。从支持中国女排、护航亚运会,到希望小学支教及开创小排球夏令营,始终以大爱托举少年体育梦想。这片见证女排“竹棚精神”的场地,正孕育新一代的拼搏故事。

城市晚报全媒体记者 刘薇

【理性投资】

远离跟风炒作,坚持理性投资



股票市场中,散户投资者常常处于信息不对称、资金量有限、专业能力不足的弱势地位。面对机构投资者的布局与操作,部分散户试图通过跟庄获取收益,但盲目跟风往往导致亏损。今天,向投资者介绍炒作的特点和危害。

炒作的危害:
1. 严重损害中小投资者利益
炒作带来的赚钱快效应,极易引发中小投资者跟风参与,从而成为游资大户后续抛售获利筹码、嫁股价虚高风险的接盘侠。由此,只有有效抑制严重投机炒作行为,才能最大限度地避免中小投资者成为炒作风险的最终实际承担者。

炒作的特点:
1. 从参与主体来看,个人投资者为主
个人投资者的买入和卖出金额占比往往超过90%,而机构投资者参与则较少。从交易过程来看,超大户提前入场买入,带动其他个人投资者接力炒作,中小投资者最终成为超大户前期买入筹码的“接盘侠”。
2. 从关注度来看,市场关注度较高

对该股连续上涨引发大量资金跟风买入,主流媒体持续进行跟踪报道,相关舆情持续发酵,市场关注度颇高。

炒作的危害:
1. 严重损害中小投资者利益
炒作带来的赚钱快效应,极易引发中小投资者跟风参与,从而成为游资大户后续抛售获利筹码、嫁股价虚高风险的接盘侠。由此,只有有效抑制严重投机炒作行为,才能最大限度地避免中小投资者成为炒作风险的最终实际承担者。
2. 严重扭曲股票价格,影响市场定价效率
炒作行为直接导致证券价格短期内严重背离其真实价值,扭曲了市场真实的供求关系,从而影响了市场定价和资源配置功能的有效发挥。